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令和３年度の通常総会を終え、新たな年度へ 

のスタートを切った。 

２０２０東京オリンピック・パラリンピックも、

諸問題を抱えながらもなんとか終える事ができま

したが、その評価は分かれるところだ。と同時に、

引き続き秋には、衆議院選挙が控えており、新し

い内閣の下どこまでかじ取りができるか注目していきたい。 

あはき業界においても、未だに不安定要素が続いている。 

本会においても、新しい執行部がスタートすることになる中で、日マ会が、

今できることは何か。今やらなければならないことは何かをしっかりと精査

し、一丸となって取り組み実行する。 

そして「会員をしっかりとサポートできる組織にならなければならない！」 

時節柄、みなさんのご健康を衷心より祈願いたします。 

 

巻 頭 言  

「今できる事、今やらなければならない事」 

公益社団法人日本あん摩マッサージ指圧師会  

   会 長  安 田  和 正  
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◆第9回通常総会のご報告 

                    総務委員長 田村 光弘    

令和3年6月 27 日（日曜日） 13 ： 30 より公益社団法人東京都盲人福

祉協会研修室において開催されました。 

 

 冒頭、大坪事務局長より定足数について「総会員令和3年3月 31 日現在

における議決権を有する会員」 1,298 名、出席会員 25 名、委任状による

出席会員 638 名、合計 674 名 51.1% の出席となり、定款第 14 条の規

定により、総会は有効に成立した旨の報告があり、さらに「委任状の議決権

行使者は、先に開催された理事会において野本副会長が選定されている」旨

報告が行われた。 

 ついで第9回通常総会を宣言し、安田会長が会長挨拶、その後当会定款第

16 条の規定により安田会長が議長となり、直ちに議案の審議に入った。 

 議事録署名人の選出について「議長一任」との声により、金子昭子氏・加

賀谷睦子氏の両名を指名し、会場に諮ったところ出席者全員の一致でこれを

承認し、両名ともに承認した。 

 第1号議案 令和2年度事業報告（案）、 第2号議案 令和2年度決算報

告（案）について小谷田総務委員長が報告。監査報告が木暮監事より報告さ

れ、出席者全員の一致により承認可決された。 

 第3号議案 年会費の改定並びに付帯決議（案）承認の件について小谷田

総務委員長が説明。付帯決議を除いた原案どおりに出席者全員の一致により

承認可決された。 

第4号議案 任期満了に伴う役員改選の件については、議長より事前の理

事会において作成された役員改選（案 ) が提示され、出席者多数の賛成によ

り承認可決された。 

第5号議案その他に付いて審議事項としての発言がなく、議長は以上をも

って審議を終了した旨を述べ、 16 ： 00 に閉会を宣言した。 

新役員は以下のとおり（敬称略） 

会長 安田和正、副会長 田村光弘、副会長 大場裕之、副会長 古村法尾、 



 

令和 3年 10月           日本マッサージ新報             第 89号 

3 

 

専務理事 田辺和泉、理事 河口誠、理事 及川清隆、理事 野本矩通、 

理事  川口卓朗、理事 市原寛一、理事 角本靖司、理事 高村将司、 

理事 武秀樹、理事 片岡美佐子、理事 酒井厚 

監事 木暮晴雄、監事 加藤健太 

 

◆理事・監事の自己紹介 －  皆さん、よろしくお願いいたします  － 

会 長 

安田 和正（やすだ かずまさ） 

あはき師の仕事に携わって、病院勤務を含め半世紀が

過ぎました。思えば長い間続けられたものだなと思っ

ています。「町医者」と言う言葉があります。今はあ

まり聞かなくなりましたが、開業して２０年を過ぎた

ころから、あはき師としての町医者になれないかなと考えるようになり、

それなりにやってこれたかなと思っていますが ( 笑 ) 。西洋医学の進歩は

目覚ましく、私達の生命を守ってくれる存在になっています。東洋医学も

負けない存在になるように皆さんで切磋琢磨して、国民に信頼される「町

医者」と言わず大家になろうではありませんか。コロナに負けるな！ 

 

副会長 担当：総務会計委員長 

 田村 光弘（たむら みつひろ） 

第9回総会におきまして副会長並びに総務会計を選任さ

れこの度就任いたしました。 

もとより微力ではございますが、大変厳しい日マ会情勢

の中全力で取り組んで参る所存です。 

旧に倍してご指導ご支援を賜りますようお願い申し上げます。 
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副会長 担当：広報委員長 

 大場 裕之（おおば  ひろゆき） 

この度、副会長並びに広報委員長の職を任される事になり

ました大場です。 

前期も野本前委員長の元、広報委員として関わらせていた

だきましたが、引き続き広報委員を担当させていただきま

す。広報誌以外での情報発信が充実できればと考えており

ます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

副会長 担当：学術研修委員長 

 古村 法尾（ふるむらのりお） 

会員の皆様、初めまして。この度、副会長をお引き受けす

る事になりました、東京都の古村法尾と申します。よろし

くお願いいたします。 

学術・研修担当を担当します。コロナ下でなかなか研修会

などが例年の様に実施できない状況ですが、オンラインな

どの新しいツールなどを活用し、工夫して行えればと考えております。まだ

まだ、未熟で思う様に行えないかもしれませんが精一杯2年間、会の発展の

ために頑張りたいと思います。 

 また、研修会や生涯学習などについてご意見のある方は、ぜひ、遠慮なく

事務局までご一報いただければ光栄です。 

 

専務理事 

田辺 和泉（たなべ  いずみ） 

前年度までは、日マ会監事として会務のチェックをさせ

て頂いておりましたが、この度の改選で専務理事に就任

し、事務方の責任者として会務運営に携わる事になりま

した。サラリーマン時代の組織並びに財務運営の経験を

活かして、当会のお役にたてればと思います。公益社団
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法人としての日マ会が、あん摩マッサージ指圧師業のより良い発展に寄与で

きるよう取り組んで参ります。趣味は、読書、スポーツほか面白そうなこと

は、なんでも大好きです。 

 

理 事 担当：広報委員 

 河口 誠（かわぐち  まこと） 

札幌の河口です。北海道も９月の中旬を過ぎ、秋めいて

きました。 

道央に位置する大雪山の旭岳も紅葉が始まり、９月末に

は山頂に初雪の予報も出ています。 

今年の夏は、 200 万都市の札幌も、 80 年振りの

35 日連続の真夏日を記録しました。街全体が、熱波に覆われました。コロ

ナによる仕事への影響も続いており、早い終息を期待しております。 

 

理 事 担当：総務会計委員 

及川  清隆（おいかわ きよたか） 

役員就任のご挨拶 

読者の皆様今日。私は、岩手県視覚障害者福祉協会理事

長の及川清隆（おいかわきよたか）と言い、全盲で点字

使用者の者です。現在岩手県奥州市水沢に住んでおりま

す。又、居住地で水沢治療院を開業しております。自宅

も、治療院も、平泉中尊寺からおよそ１５キロ程北です。 

この度、６月の総会で新役員を拝命いたしましたので、一言ご挨拶を申し上

げます。 

 現在、私たちを取り巻く、社会情勢は、無免許者の課題、コロナによる収

入減、あマ指違憲訴訟等、極めて厳しい環境にあります。私は、総務関係の

お手伝いをすることとなってはおりますが、今後、会のためにどのくらいお

力になれるかは、甚だ疑問に感じております。とは言え、社会福祉法人設

立・ NPO 法人設立・法人運営や事業運営等のこれまでの体験を生かして少
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しでもお力添えができればと考えております。 

 私の趣味は、アマチュア無線ですので、もし無線をしておられる方がおら

れましたら、「コールサインは JA7UNF 」ですので、宜しくお願いいたし

ます。 

 会のことは何も分かりませんので、役員をはじめ、会員の皆様方には何卒

ご指導ご鞭撻を賜りますよう、切にお願い申し上げ、甚だ略文ではございま

すが、役員就任に当たってのご挨拶とさせていただきます。 

 

理 事 担当：総務会計委員 

野本 矩通（のもと のりみち） 

今年度より総務会計担当理事に就任しました野本矩通

（のもと  のりみち）です。 

皆様すでにご承知の通り、当会の財政は非常に厳しい状

態に有りますが、安田会長を始め関係者の努力により、

窮地を脱しようとしています。 

私も、微力では有りますが、皆様と共に健全財政・健全運営のために努力し

て参りたい、と決意を新たにしているところです、どうぞ宜しくお願いいた

します。 

 

理 事 担当：広報委員 

市原 寛一（いちはら ひろかず） 

令和3年度・4年度の当会の理事に就任しました市原寛

一と申します。当会が業務を行っている日本視覚障害者

福祉センターからほど近い豊島区西池袋で業を行ってお

ります。地の利を生かし、二年間、理事業務を遂行して

いきたいと思います。 

業団の組織活動は初めてなので分からないことも多いと思いますが、長年

の盲人福祉の方での団体活動経験を活かし、日本あんまマッサージ指圧師会

を未来の人たちに継承するお手伝いをしていく所存です。 
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理 事 担当：学術研修委員 

川口 卓朗（かわぐち たくろう） 

東マ会理事を経て、日マ理事会より推薦され、６月２７

日の総会にて承認され、このたび理事に就任いたしまし

た。 

これまで地域的活動の経験はございますが、全国組織で

の活動は、初めてとなります。 

微力非才の身ではございますが、役員の皆さんと協力し、日マ会が発展す

るよう努めます。 

ご指導ご鞭撻のほど よろしくお願いいたします。 

 

理 事 担当：総務会計委員 

 角本 靖司（つのもと やすはる） 

この度、先の通常総会にて理事を拝命させていただき、

微力微才の身ではありますが、会員、あん摩マッサージ

指圧師の為に誠心誠意、尽力して参ります。 

私は、神奈川県にて出張専門でマッサージ施術をおこな

っており、地域団体の日マ指圧マッサージ会では会計を

務めさせていただいております。よろしくお願いいたします。 

 

理 事 担当：広報委員 

高村 将司 

一般社団法人愛知県鍼灸マッサージ師会では、社会部長と

マッサージ局長を拝命いたしております。社会部では無資

格問題、公益事業、社会奉仕、各種調査、アンケート等。

マッサージ局ではマッサージ学術講習会、マッサージ健康

講座の開催等マッサージに関することを行っております。

日マ会の理事は２期目です、安田会長を支え、また支えら

れマッサージ師の資質、地位向上を図り社会に認知していただけるようやっ
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て行きたいと思いますのでなにとぞご支援をしていただけると幸いです。 

 

理 事 担当：学術研修委員 

武 秀樹（たけ ひでき） 

始めまして、京都府あん摩マッサージ指圧師会（京マ会）

の武 秀樹と申します。 

本年度より２年間理事として活動させていただくことと

なりました。 

安田会長の下、あはき業並びに本会の発展を目指して微

力ではございますが務めさせていただきます。 

会員の皆様におかれましては、ご指導、ご鞭撻のほどお願い申し上げます。 

 

理 事 担当：学術研修委員 

 片岡 美佐子（かたおか みさこ） 

この度、日マ会の理事として再任されました。岡山県の

片岡美佐子でございます。浅学菲才ではありますが、日

マ会発展のためにできる範囲で頑張りますので、どうぞ、

よろしくお願いいたします。 

趣味は、演劇鑑賞、旅行、食べることが好きです。倉

敷市の美観地区近くに住んでおりますので、観光にお越しの際には、是非ご

連絡ください。 

 

理 事 担当：学術研修委員 

酒井 厚（さかい あつし） 

このたび第9回通常総会の役員改選にて承認され、理事

に就任しました酒井厚です。日マ会の福岡県理事の話し

は6月3日に突然あり、前任が退任し、次は私が適任と

して福岡県鍼灸マ師会の三役会で決めていたそうです。

地元の活動経験はございますが、全国組織では初めてで

す。何も分かりませんのでご指導のほど、宜しくお願い致します。 
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現在：筑紫保険鍼灸師会会長。 

学術関係：筑波技術大学  逆子研究班 ( 班長形井秀一 ) 入部  2006 年 

   『逆子の鍼灸治療』医歯薬出版  第1版、2版  共同執筆  等々 

 

監 事  

木暮 晴雄（こぐれ はるお） 

今まで、金融機関に関する仕事を、約 40 年間やってき

た中でお取引いただいた、お客様との経験を生かしてい

ければと思います。 

これからもいろいろ勉強させていただきますので、よ

ろしくご指導のほど、お願いいたします 

 

監 事  

加藤 健太（かとう けんた） 

損害保険会社や大学系NＰＯ等の業務を通じて公益性の

高い業務に関わってきましたが、当会の事業については

これから勉強させていただきますのでご指導のほど宜し

くお願い申し上げます。人生１００年時代における健康

増進やＳＧＤｓを踏まえた社会の在り方について皆さま

と一緒に考えていくことができれば幸甚です。 
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   ◆日マ会、会費改定についてのお願い 

                    総務委員長 田村 光弘    

 令和3年6月 27 日に開催された第9回通常総会において、来年度 ( 平成

4年度 ) からの会費の増額 (3,000 円 ) が可決しました。 

 日マ会においては、公益社団法人として、会員、あん摩マッサージ指圧師

の業務、権利、生活を守るため、様々な活動をおこなっております。しかし

ながら、昨今の社会環境等により、財務が厳しい状況が続いております。オ

ンライン会議の活用など、様々なコスト削減に努めてまいりましたが、必要

な会の活動を維持するために、会費の増額を昨年の総会に提案させていただ

き、総会、理事会、意見交換会などで議論を重ねた上、本年度の総会にて賛

成多数により可決いたしました。 

 会員の皆様にはご負担をおかけ致しますが、日マ会としても、必要な会の

活動として、下記の通り取り組んでまいります。 

 

・公益社団法人として、会員、あん摩マッサージ指圧師の業務、権利、生活

を守るために、関係団体との連携を深め、また、行政や関連機関との交渉、

無資格者問題等に努めてまいります 

・制度の改正等、様々な情報発信を強化します 

・あん摩マッサージ指圧師の資質向上のために研修等の強化をします 

・日視連と協力し、視覚障害者のあはき業をサポートします 

・更なる経費の見直し、業務の効率化をおこないます 

 

 公益社団法人だからこそ、国、厚生労働省とのつながりがあり、できるこ

とがたくさんあります。日マ会の安定した活動の継続のために、会員の皆様

には何卒ご理解いただき、ご協力くださいますようよろしくお願いいたしま

す。 

 改定金額 正会員会費 【改定前】年 6,000 円  

⇒【改定後】年 9,000 円 

 改定時期  令和4年度より 
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緒 方 先 生 に よ る 手 技 指 導  

◆第3回 訪問マッサージ初心者研修会報告 

                神奈川日マ指会 大場 裕之 

 令和3年2月 14 日 ( 日 )10： 30 より八杉神

社にて「第3回訪問マッサージ初心者研修会」が

開催されました。 ( 講師は日マ会・大場理事 ) こ

の企画も一昨年からスタートし、実技研修会の開

催される午前中の時間を使い、実務未経験に近い

方を対象に行っております。今回で、一昨年は

中央三療研修会、昨年は地域合同研修会に続き

3回目となりました。参加者は毎回少人数ですが、その分質疑応答にしっか

りと答えられる内容になっています。 

 

 「そもそも療養費とは？」から「開始するにあたって必要な書類」「実際

の請求書類」「注意事項」まで基本的な内容が網羅されていますので、わか

らない方でも参考になる内容だと思います。 

 

 今回も 12 時までの2単位、充実した内容で終了しました。この企画は今

後も継続する予定です。 

 ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

◆第 14 回 神奈川・千葉・埼玉合同実技研修会報告 

     『非特異性腰痛の病態把握と手技治療戦略』 

 令和3年2月 14 日 ( 日 )13： 30 より八杉神社にて「第 14 回神奈川千

葉埼玉合同実技研修会」が開催されました。 

 講師は、筑波大学の緒方先生に

お願いしました。緒方先生には一

昨年の中央三療研修会の講師をお

願いし、素晴らしい講義をしてい

ただきました。 

 前回は膝がテーマでしたが、今

大 場 講 師 が わ か り 易 く 説 明  



 

令和 3年 10月           日本マッサージ新報             第 89号 

12 

 

「 ま わ ひ ね り き 」 療 法 の ポ イ ン ト を 教 わ る  

交 互 に 実 技 研 修 に 取 り 組 む  

交 互 に 実 技 研 修 に 取 り 組 む  

回は『非特異性腰痛の病態把握と手技治療戦略』ということで腰痛をテーマ

として座学及び実技の講義をいただきました。 

 腰痛の要因や疫学的な

傾向などの基本的な情報

は大変参考になるもので

した。後半は緒方先生の

実践している「まわひね

りき」療法を中心として、

指導を受けながら実技を

実施しました。 15 ：

45 まであっという間に

過ぎましたが、参加者は

得るものが多く、大変有意義な研修会でした。 
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◆ SNS と「 YouTube チャンネルのご紹介」 

                    広報委員長 大場 裕之 

 当会では前年度より YouTube チャンネルを開設し、新たな情報発信の手

段として活用しています。現状は時々ニュースを発信する程度ですが、それ

以外の活用も検討する余地はあります。 

 当会の YouTube チャンネルにアクセスするには、“日マ会チャンネル”

で検索してください。 

 また、今年度より理事会の承認を得られ次第、 Twitter アカウントを開設

し、更に発信の手段を増やします。こちらでは地域の情報を収集・精査し広

く情報を伝えられることが期待できます。 

皆様も SNS を上手に活用し情報を入手していただければと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

毎年の方針で「無免許問題」云々が記されている

が極端な話、最終的に何を以て解決なのかを問いた

い。存在を認め我々の職域を侵さなければ良いの

か？自主的に廃業し免許を取りに行って欲しいの

か？はたまた警察が逮捕すれば良いのか？法改正で

保健所に停止命令を下せるようにしたいのか？とに

かくゴールが設定できていないと運動のしようがな

いと考える。それとも曖昧なままの方が都合が良い

のか？◇昨年SNSで知ったヤングマガジンで連載中

の漫画『ケンシロウによろしく 』。 主人公があん摩

マッサージ指圧師のギャグ漫画ですが、作者のジャ

スミン・ギュ先生は東洋医学についてよくリサーチ

されており、業界に携わる人が読んだら面白さは倍

増です。単行本も第４巻まで出ています。興味のあ

る方は要チェック。 ( 編集子 )  

編 集 後 記  


